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المقذوفاتحركة

المتجهةالكمياتوالعدديةالكميات

المتجهاتجمععلىأسئلة

:الآتيةالعلميةالمصطلحاتاكتب

Qالمقدارهذاتميزفيزيائيةوحدةومقدارهايحددعددمعرفةلتحديدهايكفيكميات)(

Qميزهاتالتيالقياسووحدةمقدارهايحددالذيالعددإلىضافةبالإتأخذهالذيالاتجاهإلىتحتاجكميات
)(

Qلنهايةانقطةإلىالبدايةنقطةمنباتجاهونهايتهانقطةوالحركةبدايةنقطةبينقصرالأالمسافة
)(

Qاتجاههوأقيمتهتتغيرانبدونخرآإلىمكانمننقلهيمكنالذيالمتجه)(

Qواحدبمتجهأكثرأومتجهينعنالاستعاضةفيهايتمعملية)(

Qاتجاههومقدارهعلىالمحافظةبشرطلآخرمكانمنالحرالمتجهنقليمكن)(

Qمقيدمتجهلأنهالإزاحةمتجهنقليمكنلابينماالقوةمتجهنقليمكن)(

Qالمتجه𝐀𝐀الشرقشمال300بزاويةيميلبالشكلالموضح)(

Qكانإذا)𝐀𝐀(و)𝐁𝐁(فإن,نيمتجه𝐀𝐀 + 𝐁𝐁 = 𝐁𝐁 + 𝐀𝐀)(

Q(صفرامحصلتهما)1200(مقدارهازاويةبينهمايحصرانواللذانبالمقدارنيالمتساويالمتجهان(

Qبينصورةالمحالزاويةكانتإذاالمتجهينهذينمنكلقيمةمعمتساويينمتجهينمحصلةمقداريتساوى
)()120 ْ(تساويالمتجهين

Qمقدارهمانيمتجه𝐀𝐀 = 4 units 𝐁𝐁 = 6 units24محصلتهماتكونأنيمكن units)(
Qبينهمالزاويةبتغيرتتغيرلاقوتينلأيالمحصلةالقوةمقدار)(

Qواحداتجاهفينيكوناعندمامتجهينلأيالاتجاهيوالمجموعالعدديالمجموعيتساوى)(

Q(الجسمنفس)واحدجسم(علىيعملانكاناإذاالامتجهينمحصلةإيجاديمكنلا(

Qمجموعهمامنأكبردائمامتجهينمحصلة)(

Q180 ْ (بينهماالمحصورةالزاويةتكونعندماصفراً تساوىالمقدارفيمتساويينمتجهينمحصلة()(

Qصفراً (بينهماالزاويةتكونعندمامتجهينلمحصلةقيمةأصغر()(

:علميايناسبهابماالآتيةالعباراتأكمل
Qتحددتبينما,فقطالقياسووحدة____________بـتتحددبأنهاالعدديةالكمياتتتميز

القياسوحدةو____________و____________بـالمتجهةالكميات

Qعدديةكميةالمسافةبينمامتجهةكميةالإزاحة)(

Qالحسابيالجبريستخدمالمتجهاتطرحأوجمععملياتإجراءعند)(

:الآتيةالعباراتأمامخطأوأصحعلامةضع

Q(اتجاههاومقدارهامعرفةلتحديدهايلزمالتيالكمياتهي)القياسية(العدديةالكميات(

Qفقطالقياسووحدةمقدارهامعرفةالمتجهةالكميةلتحديديلزم)(
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Qالاتجاهفي____________والمقدارفي____________يكونانفإنهما,متجهينمحصلةانعدمتإذا

Qتساويبينهماالزاويةتكونعندمامتجهينلمحصلةقيمةأكبر____________

Qبينهماالزاويةتكونعندمانيمتجهلمحصلةقيمةأقل____________

Qمحصلتهمامقدارفإنالمتجهينبينالزاويةزادتكلما____________

Qو____________بينبالزاويةالمحصلةاتجاهيحددبذيلرأسامتصلةمتجهاتمحصلةإيجادعند
________________

Qالقوتينمحصلةمقداريصبح)𝐅𝐅𝟐𝟐 = 𝟑𝟑 𝐍𝐍,𝐅𝐅𝟏𝟏 = 𝟓𝟓 𝐍𝐍( ًمساوياN)8(بينهماالمحصورةالزاويةتساويعندما
____________

Qالقوتينمحصلةمقداريصبح)𝐅𝐅𝟐𝟐 = 𝟑𝟑 𝐍𝐍,𝐅𝐅𝟏𝟏 = 𝟓𝟓 𝐍𝐍( ًمساوياN)2(بينهماالمحصورةالزاويةتساويعندما
____________

Qكــان المتجهــان إذا)X ( ,( Y و) ____________= X (فــإن المتجــه, ن بالاتجــاه ين بالمقــدار ومتعاكســيمتســاوي(
 )X + Y =____________(

Qخاصيةالمتجهاتلبعضالمهمةالهندسيةالخواصمن____________

:الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية اختر
Qواحدة فقط من الكميات الفيزيائية التالية تُصنف ككمية قياسية وهي

Oالقوة Oالمسافة OالإزاحةOالعجلة

Qهيواحدة فقط من الكميات الفيزيائية التالية تُصنف كمتجه حر و

Oالقوة Oالمسافة OالإزاحةOالزمن

Qهيواحدة فقط من الكميات الفيزيائية التالية تُصنف كمتجه مقيد و

Oالقوة Oالمسافة OالإزاحةOالزمن

Q ( 80 )دفع لاعب الكرة باتجاه المرمي في إحدى مباريات كرة القدم بسرعة Km/hلكن الكرة وصلت و
، ومن ذلك نستنتج أنKm/h ( 90 )لحارس المرمي بسرعة 

Oبسرعةالريحاتجاهعكسفيتتحركالكرةkm/h)70(
Oبسرعةالريحاتجاهعلىعموديةتتحركالكرةkm/h)10(
Oبسرعةالريحاتجاهفيتتحركالكرةkm/h)10(
Oبسرعةالريحاتجاهعكسفيتتحركالكرةkm/h)10(

Qأحد هذه الكميات المتجهة لا يمكن نقلها

Oالعجلة Oالسرعة OالإزاحةOالقوة

Qتتساوى أي إزاحتين إذا كان لهما نفس

Oفقطالمقدار
Oالنهايةموضع
Oالبدايةموضع
Oالاتجاهوالمقدار
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Q ذهبت إلى المدرسة صباحا فقطعت مسافةKm )3 ( ثم عدت بعد انتهاء الدوام إلى المنزل من الطريق
تساوي) Km(نفسه فإن إزاحتك الكلية بوحدة الكيلومتر 

O3 O1.5 O ًصفراO6

Q تساوي) بالدرجات(تكون محصلة متجهين أكبر ما يمكن عندما تكون الزاوية المحصورة بينهما

O180 O90 O ًصفراO120

Qهات هي الشكل المقابل يمثل مثلث متجهات ، والمعادلة التي تصف العلاقة الصحيحة بين هذه المتج

OA .B = R
OA + B = R
OA + B = R
OA X B = R

Qناإذا كان المتجه𝑨𝑨 ,𝑩𝑩لهما نفس المقدار ونفس الاتجاه فإن

OA = − B OA ≠ B OA = BO− A = B

Q تساوي) بالدرجات(تكون محصلة متجهين أصغر ما يمكن عندما تكون الزاوية المحصورة بينهما

O180 O90 O ًصفراO120

Q رجاتبالد(محصلة متجهين متساويين مقداراً تساوي مقدار أي منهما إذا كانت الزاوية المحصورة بينهما  (
تساوي

O180 O90 O ًصفراO120

Q يكون محصلتهما, متجهان متساوين في المقدار و متعاكسان في الاتجاه

Oالمتجهينأحدمقدارنصف
Oنيالمتجهأحدمقدار

O ًصفرا
Oيمكنماأكبر

Q تساويبوحدة النيوتن محصلة المتجهين الموضحين بالشكل المقابل

O13
O5
O7
O6.76

Q مقدار محصلة المتجهينفإن, بزيادة الزاوية المحصورة بين المتجهين

Oتقل Oتزداد OتتغيرلاOتقلثمتزداد

Q(8)قوتان متعامدتان ومقدارهماN(6)وNيمحصلتهما بوحدة النيوتن تساوفإن

O10 O2 O ًصفراO14

Qواحدة فقط من القيم التالية يستحيل أن تمثل محصلة متجهين𝐀𝐀 = 𝟔𝟔 unit,𝐁𝐁 = 𝟑𝟑 unit
O5 O4 O3O1

7
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:المريخمنأسئلة

الكميات المتجهةالكميات القياسيةوجه المقارنة

التعريف

مثال

متجه مقيدمتجه حروجه المقارنة

مثال

:قارن بين كلا مما يلي 

:حل المسائل التالية 

Q احسبيتحرك جسم على مسار دائري كما بالشكل:

تحرك الجسم من النقطة إذاالإزاحةa إلى النقطةb

تحرك الجسم من النقطة إذاالإزاحةa حتى يعود إلى نفس النقطة

Q 10تحرك قارب صيد ليقطع مسافة Km 4إلىثم , شمال الشرق600باتجاه Kmالجنوب ىلإ ,
المحصلة و اتجاههاالإزاحةباستخدام الرسم البياني و مقياس الرسم المناسب احسب
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:المريخمنأسئلة
Q تحركت سيارة بسرعةV1 = 30 m/s شمال الشرق ثم غيرت اتجاهها و تحركت 370بزاوية مقدارها

V2بسرعة  = 40 m/s جنوبا

مثل المتجهين بيانيا

احسب المحصلة بيانيا

Q سيارة مشدودة بحبلين قوة الشد في الحبل الأولF1 = 30 N شمال الشرق370بزاوية مقدارها, 
F2وقوة الشد في الحبل الثاني = 40 N  جنوبا

مثل المتجهين بيانيا

احسب المحصلة بيانيا
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المتجهاتضربعلىأسئلة

:بما يناسبها علميا الآتيةأكمل العبارات 

Q ويصبح أكبر ما يمكن عندما _________حاصل الضرب القياسي لمتجهين ينعدم عندما تكون الزاوية بينهما
_________تصبح الزاوية بينهما

Q ويصبح أكبر ما _________حاصل الضرب الاتجاهي لمتجهين يكون أصغر ما يمكن عندما تكون الزاوية بينهما
_________يمكن عندما تصبح الزاوية بينهما 

Qالشغل(W) لمتجهي القوة و الإزاحة _________لأنه حاصل الضرب _________كمية

:الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية اختر

Qحاصل الضرب العددي لمتجهين يكون أكبر ما يمكن عندما تكون الزاوية بين المتجهين تساوي

O180 O90 O ًصفراO120

Qحاصل الضرب الاتجاهي لمتجهين يكون أكبر ما يمكن عندما تكون الزاوية بين المتجهين تساوي
O180 O90 O ًصفراO120

Q إذا كان الشكل المقابل يمثل المتجه𝐀𝐀 2-، فإن الشكل الصحيح الذي يمثل المتجه𝐀𝐀 هو

 

A

2−

A

2−

O

Qهين ، فإن إذا كان مقدار حاصل الضرب القياسي لمتجهين يساوي مقدار حاصل الضرب الاتجاهي لنفس المتج
الزاوية المحصورة بينهما تساوي بالدرجات

O180 O90 O ًصفراO45

 
A

2−A


2−

OO

O

Q متجهان متماثلان مقدار كل منهماUnit)10 ( 2فاذا كان حاصل ضربهما الاتجاهيUnit)50 (الزاوية فإن
بينهما بالدرجات تساوي

O45 O30 O ًصفراO60

Qمقدار حاصل الضرب العددي لمتجهين𝐀𝐀 ,𝐁𝐁 يحصران بينهما زاويةθتساوي
OAB tan θ OAB cos θ OAB sin θOA cos θ

10

https://www.uula.com/mqr/B355936D6C


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 2022

Qن ضربا اتجاهيا ينشأ متجه جديد يكوناعند ضرب متجه

O ًالمتجهينيجمعالذيالمستويعلىعموديا
Oالمتجهينيجمعالذيالمستوينفسفي
Oالثانيالمتجهاتجاهنفسفي
Oالأولالمتجهاتجاهنفسفي

Q2القياسي يساوياصل ضربهماح, ن متساويان و في نفس الاتجاه امتجهUnit100 يكون مقدار محصلتهما
يساوي 

O100 O20 O ًصفراO50

Qكان المتجهان في نفس الاتجاه يكون جميع العبارات التالية صحيحة ماعداإذا

Oالعدديضربهماحاصلينعدم
Oالاتجاهياضربهمحاصلينعدم
Oيمكنماأكبريساويالعدديضربهماحاصل
Oمجموعهماتساويمحصلتهما

Qتجاهي يساويالااصل ضربهماح, ن متساويان و متعامدان امتجهUnit2100 يكون مقدار
محصلتهما يساوي 

O20 O10 O14.14O100

Qتساوي مقدار حاصل الضرب العددي للمتجهين الموضحين بالشكل المقابل
N2بوحدة 

O ًصفرا
O10.39

O7
O12

Qبينهما إذا كان حاصل الضرب القياسي لمتجهين متساويين يساوي مربع أي منهما ، فإن الزاوية المحصورة
تساوي بالدرجات

O180 O90 O ًصفراO120

Qمحصورة إذا كان حاصل الضرب الاتجاهي لمتجهين متساويين يساوي مربع أي منهما ، فإن الزاوية ال
بينهما تساوي بالدرجات

O180 O90 O ًصفراO120

Qل تساوي مقدار حاصل الضرب الاتجاهي للمتجهين الموضحين بالشكل المقاب
N2بوحدة 

O ًصفرا
O12

O7
O6

Qكميةهيلمتجهينالعدديالضربعنالناتجةالعدديةالكمياتأمثلةمن

Oالقوة Oالعجلة OالإزاحةOالشغل

11

https://www.uula.com/mqr/261A43DAEF
https://www.uula.com/mqr/96D3626E79


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 2022

:المريخمنسؤال

Q20مقدارهاقوةعنالناتجالشغلمقداريكون N5الجسمازاحةكانتإذا600مقدارهازاويةتصنع m
يساويالجولبوحدة

O50 O100 O ًصفراO25

Qمتجهان𝐃𝐃𝟏𝟏 = 𝟒𝟒 𝐦𝐦 ,𝐃𝐃𝟐𝟐 = 𝟔𝟔 𝐦𝐦عنالناشئضلاعالأمتوازيمساحةيكون,1200زاويةبينهمايحصران
يساويm2بوحدةالمتجهين

O24 O12 O20.7O-12

:يليمماكلابينقارن

الضرب الاتجاهيالضرب العدديوجه المقارنة

نوع الكمية الناتجة

القانون

الخاصية الإبداليه

Q𝐕𝐕𝟏𝟏5سرعة متجهة مقدارها m/s  مثل المتجه بيانيا ,بدءا من محور السينات 250باتجاه يصنع زاوية مقدارها
- =,𝐕𝐕ثم عبر عن المتجه ,m/s 2لكل cm 1مستخدما مقياس رسم  3 𝐕𝐕𝟏𝟏

:التاليةالمسائلحل

12
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Q في الشكل القوتانF , F, مستخدما الطريقة الحسابية لجبر المتجهات احسب300بينهما زاوية يحصران
كلا من 

 F + F,

 F x F,

 F · F,

13
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المقذوفاتحركة

المتجهاتتحليل

المتجهاتتحليلدرسعلىأسئلة

:الآتيةالعلميةالمصطلحاتاكتب

Qالمتجهمركبتييسميانمتعامدينبمتجهينمامتجهاستبدال.)(

:الآتيةالعباراتأمامخطأوأصحعلامةضع

Qالمتجهاتطرحهيالمتجهاتجمعلعمليةالمعاكسةالعملية)(

Qالمتجهاتلجمعالمعاكسةالعملية.)(

QالمتجهمركبةFالسيناتمحورباتجاهFx
_______يساوي

:علميايناسبهابماالآتيةالعباراتأكمل

Q في الشكل الموضح يكون مقدار المتجهF يساوي
جه بينما مقدار المركبة الرأسية للمت_________
Fy يساوي__________

Qتساوييالأفقالمحورمعالزاويةتكونعندماصليالأالمتجهمقدارمعللمتجهالأفقيةالمركبةىتتساو
________

Qتساويالأفقيالمحورمعالزاويةتكونعندماصليالأالمتجهمقدارمعللمتجهالرأسيةالمركبةىتتساو___

Qمعلزاويةاتكونعندماالاتجاهفيوتعاكسهاصليالأالمتجهمقدارمعللمتجهالأفقيةالمركبةىتتساو
________تساويالأفقيالمحور

Qتساوييالأفقالمحورمعالزاويةتكونعندماالرأسيةالمركبةمقدارمعللمتجهالأفقيةالمركبةىتتساو___

:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر

Qتسمىالمتجهاتجمعلعمليةالمعاكسةالعملية

Oالمتجهاتضرب Oالمتجهاتتحليل Oالمتجهاتجمع Oالمتجهاتطرح

Qمتجهكانإذا(a)زاويةالأفقمعيصنع)θ(الرأسيبالاتجاهمركبتهفإن(ay)تساوي

Oa cos θ Oa tan θ Oax tan θOa sin θ

Qمتجهكانإذا(a)زاويةالأفقمعيصنع)θ(الأفقيبالاتجاهمركبتهفإن(ax)تساوي
Oa cos θ Oa tan θ Oax tan θOa sin θ

14
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Qالقوة(F)بوحدةالمقابلالشكلفي)N(تساوي

O1
O5
O12
O7

Q(20)تساويمتعامدينمتجهينمحصلةكانتإذا N(10)تساويالمحصلةلهذهالأفقيةوالمركبة N
تساويالدرجاتبوحدةالمتجهوx)محور(الأفقيةالمركبةبينالمحصورةالزاويةفتكون

O90 O60 O30O120

Qالقوةقيمةتكون(F)تساويالمقابلالشكلفيالنيوتنبوحدة

O40
O20
O10
O5

Qزاويةتصنعلقوةالأفقيةالمركبةقيمةكانتإذا(45o)الإسنادمحورمع(X)(10)تساويNقيمةفإن
يتساوالنيوتنبوحدةللقوةالراسيةالمركبة

O30 O20 O10O40

Qالأفقيمحورالمعالزاويةتكونعندماصليالأالمتجهمقدارمعللمتجهالأفقيةالمركبةىتتساو
تساوي

O180 O90 O0O270

Qتساويالأفقيالمحورمعالزاويةتكونعندماصليالأالمتجهمقدارمعللمتجهالرأسيةالمركبةىتتساو

O180 O90 O0O270

Qمعلزاويةاتكونعندماالاتجاهفيوتعاكسهاالأصليالمتجهمقدارمعللمتجهالأفقيةالمركبةىتتساو
تساويالأفقيالمحور

O180 O90 O0O270

Qمعلزاويةاتكونعندماالاتجاهفيوتعاكسهاالأصليالمتجهمقدارمعللمتجهالرأسيةالمركبةىتتساو
تساويالأفقيالمحور

O180 O90 O0O270

Qالأفقيحورالممعالزاويةتكونعندماللمتجهالرأسيةالمركبةمقدارمعللمتجهالأفقيةالمركبةىتتساو
تساوي

O45 O60 O30O90

15
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Q 10جسم كتلته Kgا أملس مائل يميل بزاوية مقدارهىينزلق على مستو
بوحدة النيوتن تساوي, يكون مقدار مركبة وزنه الأفقية , 300

O10
O100 O86.6

O50

Q 10جسم كتلته Kgا أملس مائل يميل بزاوية مقدارهىينزلق على مستو
بوحدة النيوتن تساوي, يكون مقدار مركبة وزنه الرأسية , 300

O10
O100

O86.6
O50

Qعندما ينطبق المتجه على محور الأصليالمركبة الأفقية للمتجه مع مقدار المتجه ىتتساو:

O+Y O-X O+XO-Y

Qالمتجه على عندما ينطبقالإشارةولكن بعكس الأصليالمركبة الأفقية للمتجه مع مقدار المتجه ىتتساو
محور

O+Y O-X O+XO-Y

Qعلى محورالمتجهعندما ينطبق الأصليالمركبة الرأسية للمتجه مع مقدار المتجه ىتتساو

O+Y O-X O+XO-Y

Qلمتجه على عندما ينطبق االإشارةولكن بعكس الأصليالمركبة الرأسية للمتجه مع مقدار المتجه ىتتساو
محور

O+Y O-X O+XO-Y

Q 5المركبة الأفقية لمتجه قوة مقدارهN مع المحور الأفقي بوحدة النيوتن تساوي600يميل بزاوية

O4.33 O3 O4O2.5

Q 5المركبة الأفقية لمتجه قوة مقدارهN مع المحور الرأسي بوحدة النيوتن تساوي600يميل بزاوية

O2.5O3 O4O4.33

Q 5المركبة الرأسية لمتجه قوة مقدارهN مع المحور الأفقي بوحدة النيوتن تساوي600يميل بزاوية

O2.5 O3 O4O4.33

Q 5المركبة الرأسية لمتجه قوة مقدارهN مع المحور الرأسي بوحدة النيوتن تساوي600يميل بزاوية

O4.33O3 O4O2.5
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:المريخمنسؤال
Q أوجد مركبتي القوةF = 50 N , عن 1200التي تميل بزاوية

xالمحور 

:حل المسائل التالية 

Q احسب محصلة المتجهات الموضحة بالشكل.

FyFx

F1

F2

FR

17
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المقذوفاتحركة

القذيفةحركة

المقذوفاتحركةدرسعلىأسئلة

:الآتيةالعلميةالمصطلحاتاكتب

Qالرأسيالمحورعلىالعجلةمنتظمةحركةوالأفقيالمحورعلىالسرعةمنتظمةحركةمنمركبةحركة
)(

:الآتيةالعباراتأمامخطأوأصحعلامةضع

Qالزمنمتغيرمنخاليةالرأسيةالحركةمركبةوالأفقيةالحركةمركبةبينعلاقة)(

Qبنقطةالمارالأفقيالخطعلىالوصولنقطةوالإطلاقنقطةبينالقذيفةتقطعهاالتيالأفقيةالمسافة
)(الإطلاق

Qمترابطتينغيرالرأسيةوالحركةللقذيفةالأفقيةالحركة)(

Qالزمنيةالفترةنفسخلالثابتةأفقيةمسافةالقذيفةتتحرك)(

Qالأرضيةالجاذبيةعجلةبتأثيرالرأسيالمحورعلىالقذيفةتتحرك)(

Qالقذيفةلحركةالأفقيةوالمركبةالسقوطمسافةبينعلاقةتوجدلا)(

Qالأفقيللمحوربالنسبةالإطلاقزاويةبتغيرالقذيفةمساريتغير)(

Q450الزاويةحتىالقذيفةمدىيزدادالأفقيالمحورمعالقذيفةإطلاقزاويةبزيادة)(

Qبسرعةالمقذوفالجسمعجلة)𝐕𝐕(بزاويةالأفقيعلىمائل)θ(مسارهذروةعندصفراً تساوي)(
Qفيتظمةمنوبسرعةالأفقيالاتجاهفيبانتظاممعجلةتكونالأرضمجالفيمائلباتجاهالمقذوفحركة

)(الرأسيالاتجاه

Qالأفقيالمدىيحسب)x(زمنيةفترةخلالمقذوفيقطعهالذي)t(العلاقةمن
[ X = v0 Sinθ . t ])(

Qكتلتهاباختلافللقذيفةالأفقيالمدىيختلفالهواءتأثيربإهمال)(

Qرعةبسالأرضيةالجاذبيةمجالفييقذفجسممساريوضحالمرسـومالشكل
عندمنهاأكبرتكون)B(النقطةعند)vx(للسرعةالأفقيةالمركبةفإن,)v(ابتدائية
C()(B(النقطة

C

Q بالقرب من سطح الأرض_____________________مساراً تتبع المقذوفات

:علميايناسبهابماالآتيةالعباراتأكمل

Q و لكن في حالة ____________________شكل علىفي غياب الاحتكاك مع الهواء يكون مسار القذيفة
________________________شكل المسار يصبح فإنوجود هواء 

Qىالزمن اللازم لوصول القذيفة إل_________يساوي هدفالىالزمن الذي تستغرقه القذيفة للوصول إل
ارتفاعىأقص

Q و هذا يؤدي إلى ارتفاع _________يكون لها مركبة رأسية أكبرالقذيفة التي تطلق بزاوية_________

Qـ مسار منحنيا يتألف من حركة إلى أعلى لفترة زمنية ثم يغير اتجاهه نحو الأسفل يعرف ب
________________
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:الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية اختر

Q100بسرعة ابتدائية مقدارها 300أطلقت قذيفة من ماسورة مدفع تميل على الأفق بزاوية m/s , فإن زمن
يساوي) s(وصول القذيفة إلى أقصى ارتفاع بوحدة الثانية 

O1 O5 O10O15

Q 100بسرعة ابتدائية مقدارها030أطلقت قذيفة من ماسورة مدفع تميل على الأفق بزاوية m/s  , فإن زمن
يساوي) s(وصول القذيفة إلى الهدف بوحدة الثانية

O30 O5 O10O7

Q100بسرعة ابتدائية مقدارها030أطلقت قذيفة من ماسورة مدفع تميل على الأفق بزاوية m/s  , فإن
يساوي) m( المدى الأفقي للقذيفة بوحدة المتر 

O723.2 O635.7 O425O866.02

Q 100بسرعة ابتدائية مقدارها030أطلقت قذيفة من ماسورة مدفع تميل على الأفق بزاوية m/s , فإن
يساوي) m( أقصى ارتفاع تبلغة القذيفة بوحدة المتر 

O200 O125 O75O350

Q100مقدارهاابتدائيةبسرعة030بزاويةالأفقعلىتميلمدفعماسورةمنقذيفةأطلقت m/s,فإن
تساوي)m/s(ثانية/المتربوحدةارتفاعأقصىعندالقذيفةسرعة

O100 O50 O86.6O ًصفرا

Q100مقدارهاابتدائيةبسرعة030بزاويةالأفقعلىتميلمدفعماسورةمنقذيفةأطلقت m/sفإن
تساوي)(m/sثانية/المتربوحدةارتفاعأقصىعندالرأسيةالقذيفةسرعة

O100 O50 O86.6O ًصفرا

Q100مقدارهاابتدائيةبسرعة030بزاويةالأفقعلىتميلمدفعماسورةمنقذيفةأطلقت m/s,فإن
تساوي)m/s(ثانية/المتربوحدةالهدفعندالقذيفةسرعة

O100 O50 O86.6O ًصفرا

Qالقذيفةإليةتصلالذيالمدىفإن600إطلاقبزاويةوالثانية300إطلاقبزاويةالأوليقذيفتانأطلقتإذا
يكونالأولي

Oالثانيةالقذيفةمديضعف
Oالثانيةالقذيفةمديمنأقل

O ًالثانيةالقذيفةلمديمساويا
Oالثانيةالقذيفةمديمنأكبر

Qإليةتصلالذيالارتفاعفإن700إطلاقبزاويةوالثانية300إطلاقبزاويةالأوليقذيفتينأطلقتإذا
يكونالأوليالقذيفة

Oالثانيةالقذيفةارتفاعضعف
Oالثانيةالقذيفةلارتفاعاً مساوي

Oالثانيةالقذيفةارتفاعمنأقل
Oالثانيةالقذيفةارتفاعمنأكبر

Qالمحور الأفقي عندما تكون زاوية إطلاقه تساوي علىىيقطع المقذوف أبعد مد_________

Q بزاوية أطلقتسرعة القذيفة التيθ عند أعلى نقطة لها تساوي_________
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Q السرعة الأفقية فإن300والثانية بزاوية إطلاق 200إذا أطلقت قذيفتين الأولي بزاوية إطلاق
للقذيفة الأولي يكون

Oالثانيةالقذيفةالأفقيةالسرعةمنأقل
Oالثانيةالقذيفةالأفقيةللسرعةاً مساوي
Oالثانيةالقذيفةالأفقيةالسرعةضعف
Oالثانيةالقذيفةالأفقيةالسرعةمنأكبر

Qكون مرتفعة نحو هدف معين بإهمال مقاومة الهواء تةقذيفة مدفع أطلقت في اتجاه أفقي من فوق تل
العجلة التي تتحرك بها القذيفة في الاتجاه الأفقي

O ًصفراً الرأسيالاتجاهوصفرا
O ًالرأسيالاتجاهوصفراm/s2)-10(
O ًالرأسيالاتجاهوفي،صفراm/s2)10(
O(10) m/s2،صفراً الرأسيالاتجاهفيو

Qسرعة الابتدائية عندما تكون المركبة الأفقية لقذيفة أقل بالمقارنة مع مركبة أفقية لقذيفة أخري أطلقت بال
نفسها

Oمتساوياً الأفقيالمدىيكون
Oأقلارتفاعإليتصل
Oأكبرتقطعهالذيالأفقيالمدىيكون
Oأقلتقطعهالذيالأفقيالمدىيكون

Q أفقي تساويىمدأكبرزاوية إطلاق القذيفة التي يكون لها

O045 O030 O00O090

Qأطلقت قذيفتان لهما كتلتان مختلفتانm1 , m2 بنفس السرعة الابتدائية و نفس الزاويةθ عة ممانبإهمالو
نه يكون لهماإف, الهواء 

Oمختلفارتفاعومختلفأفقيمدى
Oمختلفارتفاعومتساويأفقيمدى
Oمتساويارتفاعومتساويأفقيمدى
Oالارتفاعنفسومختلفأفقيمدى

Qلكن فإنه يصل إلي المدى نفسه الذي يصل إليه إذا تم إطلاقه بالسرعة نفسها و) 700(جسم قذف بزاوية
بزاوية مقدارها

O030 O040 O020O080

Q ما تكون شكل مسار نصف قطع مكافئ عندعلىيكون شكل مسار قذيفة أطلقت بزاوية مع المحور الأفقي
الزاوية بالدرجات مساوية

O045 O030 O00O090

Qفتكون المركبة الأفقية ) 600(والثانية بزاوية ) 300(أطلقت قذيفتان بسرعة ابتدائية متساوية ، الأولي بزاوية
لسرعة القذيفة الأولي 

Oالثانيةالقذيفةلسرعةالأفقيةالمركبةمثلي
Oالثانيةالقذيفةلسرعةالأفقيةالمركبةمنأكبر
Oالثانيةالقذيفةلسرعةالأفقيةالمركبةمنأصغر
Oالثانيةالقذيفةلسرعةالأفقيةالمركبةمساوية
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Q 20مع المحور الأفقي وكانت مركبة سرعته الأفقية مساوية ) 450(قذفت كرة بزاوية m/s فتكون قيمة ،
مساويةm/sبوحدة m 2ارتفاع علىهذه السرعة 

O20 O10 O0O40

Q200مع المحور الأفقي بسرعته ابتدائية تساوي ) 300(قذفت كرة بزاوية m/s فتكون قيمة المركبة الرأسية ،
مساويةm/sبوحدة s 3للسرعة بعد مرور زمن 

O70 O10 O0O40

Q أطلقت قذيفة بزاويةθن مع المحور الأفقي كما في الشكل المجاور فتكو
)c(مركبة السرعة الأفقية للقذيفة عند نقطة 

O ًصفرا
Oنقطةعندالأفقيةالسرعةمركبةمنأصغر)G(
Oنقطةعندالأفقيةالسرعةمركبةمنأكبر)G(
Oنقطةعندالأفقيةالسرعةمركبةمساوية)G(

Q تعتبر حركة المقذوف على المحور الأفقي حركة

Oمنتظمةغيربسرعة
Oمنتظمةبسرعة
Oمنتظمةتباطؤبعجلة
Oمنتظمةتسارعبعجلة

Q تعتبر حركة المقذوف على المحور الرأسي حركة

Oدورية
Oمنتظمةبسرعة
Oمنتظمةغيربعجلة
Oمنتظمةبعجلة

Q 10مع المحور الأفقي ، وبسرعة ابتدائية مقدارها) 450(أطلقت قذيفة بزاوية m/s وبإهمال
فتكون معادلة مسار القذيفةm/s2 10مقاومة الهواء واعتبار عجلة الجاذبية الأرضية تساوي 

Oy = -0.141 x2 + x
Oy = -0.707 x2 + x
Oy = -0.2 x2 + x
Oy = -0.1 x2 + x

Qكتلتهماقذيفتانأطلقت)m(،)2m(بزاويةالأوليمختلفتينإطلاقبزاويتيو،نفسهاالابتدائيةبالسرعة
يالأفقالمدىيكونالهواءمقاومةبإهمالنفسهالأفقيالمحورإليبالنسبة)600(بزاويةوالثانية)300(

.)m(للقذيفة

O2(للقذيفةالأفقيالمدىأمثالأربعةm(
O2(للقذيفةالأفقيالمدىمثليm(
O ً2(للقذيفةالأفقيالمدىمساوياm(
O2(للقذيفةالأفقيالمدىنصفm(
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Qمنحنى بياني يمثل العلاقة بين مركبة السرعة الأفقية للقذيفة مع الزمن هيأفضل

O O OO

Qمنحنى بياني يمثل العلاقة بين مركبة السرعة الرأسية للقذيفة مع الزمن هيأفضل

OOOO

:قارن بين كلا مما يلي 

المحور الرأسيعلىحركة القذيفة قيالمحور الأفعلىحركة القذيفة وجه المقارنة

قيمة السرعة

قيمة العجلة

600قذيفة بزاوية 300قذيفة بزاوية وجه المقارنة

قيمة المدى

الزمن في الهواء

فةأقصي ارتفاع للقذي

450قذيفة بزاوية 300قذيفة بزاوية وجه المقارنة

قيمة المدى

فةأقصي ارتفاع للقذي

600قذيفة بزاوية 500قذيفة بزاوية وجه المقارنة

مقدار المدى

ةأقصي ارتفاع للقذيف
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المحور الرأسيالمحور الأفقيوجه المقارنة

نوع حركة القذيفة

الأفق علىقذيفة تميل قذيفة من أعلي نقطةوجه المقارنة

شكل المسار

قذيفة في وجود هواءقذيفة في عدم وجود هواءوجه المقارنة

شكل المسار

قذيفة بزاوية وجه المقارنة
θ = 900

قذيفة بزاوية 
θ = 450

مقدار المدى

قذيفة بزاوية وجه المقارنة
θ = zero

قذيفة بزاوية 
θ = 900

قذيفة بزاوية 
00 < θ < 900

شكل المسار

Qللقذيفةارتفاعأقصى

Qالقذيفةمدى

:يليممالكلرياضياتعبيرااستنتج

Qللقذيفةالمسارمعادلة

23

https://www.uula.com/mqr/B39BC78529


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 2022

:المريخمنأسئلة

:حل المسائل التالية 

Q 120حافة طاولة ارتفاعهاعلىدفع ولد سيارته cm لتسقط و
30بالأرض عند نقطة تبعد أفقياتصطدم cm احسب, عن الطاولة

الزمن الذي تحتاجه السيارة لتصطدم بالأرض

سرعة السيارة الابتدائية

مقدار و اتجاه سرعة السيارة لحظة اصطدامها بالأرض

Q 20رمي جسم من ارتفاع m و بسرعة أفقية مقدارهاV ,تساوي علما أن ازاحة الجسم الأفقية
25 m ,كلا مما يلياحسب

الزمن الذي يستغرقه الجسم ليصل سطح الأرض

 عند أقصي ارتفاع ( سرعة القذيفة الابتدائية  (
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:المريخمنأسئلة

السرعة التي تصطدم بها القذيفة في الأرض

سرعة القذيفة بعد مرور زمنs 1

 ارتفاع علىسرعة الجسمm10

Q20ارتفاع بسرعة ابتدائية مقدارها أقصىقذيفة من أطلقت m/s ,كان الارتفاع الذي إذا
احسبm 2.5منه القذيفة يساوي أطلقت

 لى الأرضإالقذيفة للوصول تستغرقهالزمن الذي

الأفقي للقذيفةىالمد
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:المريخمنأسئلة

سرعة القذيفة لحظة اصطدامها بالأرض

 على ارتفاع مقدارهسرعة القذيفةm 1.5

Q25قذف جسم من سطح الأرض بسرعة ابتدائية m/s  مع المحور الأفقي من النقطة 530بزاوية
احسب( 0 , 0 )

موضع الجسم بعد ثانية

الأفقي ىالمد

 سرعة الجسم بعد ثانية

أقصى ارتفاع للقذيفة
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Q قذفت كرة بسرعة ابتدائية مقدارهاm/s )100 وباتجاه يصنع مع المستوى الأفقي زاوية ) 𝟐𝟐
ثم احسبمعادلة المسار للقذيفة كتب ا) 45°(

المدى الأفقي للقذيفة

 نقطة في مسارها وإلى نقطة الهدفأعلىالزمن اللازم لكي تصل القذيفة إلى

أقصي ارتفاع للقذيفة

سرعة الجسم عند أقصى ارتفاع

 بها الكرة بالأرضصطدمتالسرعة التي
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:المريخمنسؤال

ارتفاع للقذيفة ىأقص

الأفقي ىالمد

 0.3موضع القذيفة بعد مرور زمن s

 10ارتفاع القذيفة عندما تبعد عن نقطة القذف مسافة أفقية مقدارها m

Q30بسرعة ابتدائية (0,0)مع المحور الأفقي من النقطة  300أطلقت قذيفة بزاوية m/s .كتبا
احسبمعادلة المسار ثم 

 ارتفاعىأقصإلىالزمن الازم للوصول

 لى الهدفإالزمن الازم للوصول
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الدائريةالحركة

الدائريةالحركةوصف

الدائريةالحركةوصفدرسعلىأسئلة

:التاليةالعباراتعليهتدلالذيالعلميالمصطلحأوالاسماكتب

Q مسافة ثابته منهعلىمع المحافظة , مسار دائري حول مركز دوران علىحركة جسم)(

Q الزمنإلىتغير الموضع بالنسبة)  (

Q طول القوس المقطوع خلال وحدة الزمن)(

Qمقدار الزاوية التي يمسحها نصف قطر الدائرة خلال وحدة الزمن)(

Qعدد الدورات في وحدة الزمن)(

Q محيط الدائرة خلال وحدة الزمن علىعدد الدورات التي يحدثها الجسم)(

Qالزمن الذي يستغرقه الجسم لعمل دورة كاملة)(

Q تغير السرعة المتجهة خلال وحدة الزمن)(

Qتغير السرعة الزاوية خلال وحدة الزمن)(

Q حركة جسم عندما يدور حول محور داخل الجسم)(

Qحركة جسم عندما يدور حول محور خارج الجسم)(

)وعلامةالصحيحةالعباراتأمام)√(علامةضع X :صحيحةالغيرالعباراتأمام(

Qدة الزمن تمثل السرعة الخطية في الحركة الدائرية المنتظمة بالزاوية التي يمسحها نصف القطر خلال وح)(

Qعندما يتحرك جسم في مسار دائري بسرعة دائرية ثابتة المقدار تكون حركته دائرية منتظمة )  (

Qالراديان وحدة قياس السرعة الدائرية في الحركة الدائرية المنتظمة)(

Qالزمن الدوري لجسم يتحرك حركة دائرية منتظمة يتناسب طرديا مع تردده)(

Q صفراً مسار دائري بسرعة خطية منتظمة تكون عجلته المماسية تساوي علىالجسم المتحرك )  (

Q في الحركة الدائرية المنتظمة كلما ازداد بعد الجسم عن مركز الدوران ازدادت سرعته المماسية )  (

:علميايناسبهابماالآتيةالعباراتأكمل

Q تكون الحركة الدائرية منتظمة عندما____________________________________________

Qهوكاملةواحدةلدورةالمسارطول_______________

Qحركةوداخليمحورحولالجسميدورعندما_________حركةهمانينوعإلىالدائريةالحركةتصنف
خارجيمحورحولالجسميدورعندما___________

Qدرجة_________تعادلراديانواحدكلوالراديانوأالدرجةبوحدةعادةالزواياتقاس

Qالمماسية(الخطيةالسرعةبينما__________للجسمالزاويةالسرعةفإنالدائريةالحركةمركزعنابتعدناكلما(
_________

QمسافةيبعدجسمX10الخطيةسرعتهكانت,الدائريةالحركةمركزعن m/sالدائرةمركزعنالبعدزادإذا
____________الزاويةسرعتهبينما___________تصبحالخطيةسرعتهفإنللمثلين
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Qمركبةو_______مركبةهمامركبتينإلىالدائريةالحركةفيالخطيةالعجلةتحليليمكن
_______________

Qالدائريةالحركةفيالخطيةللعجلةالعموديةالمركبةتسمي________________

Qمعطردياتتناسبالنهائيةالزاويةسرعتهفإنمنتظمةزاويةبعجلةالسكونمنالجسميدورعندما_______

Qمعطردياتتناسبالزاويةازاحتهفإنمنتظمةزاويةبعجلةالسكونمنالجسميدورعندما______________

:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر

Qدورانيةحركةالشمسحولالأرضدورانيعتبر

Oمدارية Oمترددة OمنتظمةغيرOمحورية

Qدورانيةحركةنفسهاحولالأرضدورانيعتبر

Oمدارية Oمترددة OمنتظمةغيرOمحورية

Q0.1الجسمترددكانإذا,منتظمةدائريةبحركةيدورجسم Hz,يساويالثانيةبوحدةالدوريزمنهيكون

O10 O1 O0.01O100

Qالجسمتردديكون,دقيقةزمنخلالدورة120يعملالجسمكانإذا,منتظمةدائريةبحركةيدورجسم
يساويHzبوحدة

O4 O0.5 O2O120

Qبالراديان(الزاويةهذهمقدارفإن،°30مقدارهازاويةقطرهنصفومسح،دائريمسارعلىجسمدارإذا(
يساوي

Oπ
4 Oπ

6 Oπ
8Oπ

2

Qالمقابلالشكلفيالقوسطولكانإذا( 20 ) m،(2)المسارقطرونصف mالإزاحةفإن
تساويالراديانبوحدةالزاوية

O40 O20 O10O ًصفرا

 

c 

Q200قطرهنصفدائريمسارعلىيركضلاعب m,800مقدارهامسافةاللاعبهذاقطعπ m,يكون
:تساويالدائريالمسارعلىاللاعبقطعهاالتيالدوراتعدد

O6 O4 O2O8

Q20قطرهنصفدائريمسارعلىيركضلاعب m,سرعةتكون,واحدةثانيةخلالدورات10اللاعبقطع
تساويm/sبوحدةالخطيةاللاعب

O200 O400π O400O200π

Qفإنالمسطحمركزعنبعدناوكلما_________تساويالدائريالمسطحمركزعندالمماسيةالجسمسرعة
__________ةالمماسيالسرعة

Qالدائرةمركز____________يكونالمركزيةالعجلةاتجاه

Qالمماسيةالسرعةمتجهعلى____________دائمايكونالدائريةالحركةفيالمركزيةالعجلةمتجه
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Qفي الحركة الدائرية المنتظمة تكون السرعة الزاوية للجسم

Oالاتجاهوثابتةالمقدارمتغيرة
Oوالاتجاهالمقدارمتغيرة

Oالاتجاهمتغيرةوالمقدارثابتة
Oوالاتجاهالمقدارثابتة

Q ( 10 )الجليد في مسار دائري نصف قطره علىتدور لاعبة الباليه m ( 0.6 )وبسرعة زاوية مقدارها rad/s ،
تساوي( m/s )فإن سرعتها المماسية بوحدة 

O6 O0.6 O0.06O16.6

Q حجر مربوط في طرف خيط طولهm )0.5 ( ًويدور في مستوي أفقي محدثا )ثواني ) 5( دورة خلال) 25 ,
تساوي) rad/s(فإن السرعة الزاوية للحجر بوحدة 

O31.4 O3.14 O0.314O314

Q عندما تدور مروحة بسرعة زاوية مقدارهاrad /s)60 π (فإن زمنها الدوري بوحدة الثانية يساوي

O1
30

O1
60

O30O1
20

Q100الزاوية التي تقطعها كتلة نقطية عندما تتحرك على مسار دائري نصف قطره الإزاحة m
بوحدة الدرجةتساويm 157مسافة 

O900 O300 O1.570O600

Q 2يتحرك عقرب الثواني في الساعة الموضحة بالشكل المقابل و طوله cm في
و يقطع خلال             3إلى الرقم 12مسار دائري بالاتجاه الدائري الموجب من الرقم 

ذلك قوسا طوله بوحدة السنتي متر يساوي

Oπ
O𝜋𝜋

2
O𝜋𝜋

4
O2π

Qربط حجر في خيط طولهm  )0.4 ( في وضع أفقي فكان زمنه الدوريوأديرs )0.2 ( فإن عجلته المركزية
تساوي) m / s2( بوحدة

O20π2 O40π O20πO40π2

Q يتحرك جسم على محيط دائرة نصف قطرهاm  )1 ( بسرعة مماسية قدرهاm/s )2  ( فإن عجلته المركزية
تساوي) m / s2( بوحدة 

O6 O4 O3
2

O9

Q فإنن نه كلما زاد بعد الجسم عن محور الدوراإف, عندما يتحرك الجسم حركة دائرية منتظمة على مسار دائري
سرعة الجسم الخطية

Oتتغيرلا Oتقل OتزدادOتنعدم

Qللجسمالمماسيةالسرعةتكونالمنتظمةالدائريةالحركةفي

Oالاتجاهوثابتةالمقدارمتغيرة
Oوالاتجاهالمقدارمتغيرة

Oالاتجاهمتغيرةوالمقدارثابتة
Oوالاتجاهالمقدارثابتة
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Qالنسبة بين السرعة الخطية للجسم( a )  والسرعة الخطية للجسم( b ) في الشكل المقابل إذا
كان الجسم يتحرك حركة دائرية منتظمة تساوي

O2 Va = Vb
OVa = 2 Vb

OVa = Vb
OVa = 3 Vb

 

c 
a 

b 

Qالعلاقة بين السرعة الزاوية للجسم( a )  والسرعة الزاوية للجسم( b ) في الشكل المقابل إذا كان الجسم
يتحرك حركة دائرية منتظمة تساوي

O2 ωa = ωb
Oωa = 2 ωb

Oωa = ωb
Oωa = 3 ωb

 

c 
a 

b 

Q عجلته الزاوية تساويفإن, عندما يتحرك الجسم حركة دائرية منتظمة على مسار دائري

O ًصفرا
O ًسالبامقدارا
O ًموجبامقدارا

O ًمتغيرامقدارا

Q 10تتحرك كتلة نقطية على مسار دائري بسرعة زاوية مقدارها rad/s 5لتتوقف عن الحركة بعد مرور زمن s ,
تساويrad/s2تكون العجلة الزاوية للكتلة النقطية بوحدة 

O4+ O2- O2+O4-

Q فإنن نه كلما زاد بعد الجسم عن محور الدوراإف, عندما يتحرك الجسم حركة دائرية منتظمة على مسار دائري
سرعة الجسم الزاوية

Oتتغيرلا Oتقل OتزدادOتنعدم

Q ( 0.5 )يدور جسم حول محور اسطوانة نصف قطرها mمن السكون وبعجلة زاوية منتظمة مقدارها
( 10 ) rad/s2 ( 2 )، فإن سرعته الزاوية بعد sبوحدة(rad/s) تساوي

O10 O5 O0.25O20

Q ( 2 )مسار دائري من السكون وبعجلة زاوية منتظمة مقدارها علىتتحرك كتلة نقطية rad/s2 فإن إزاحتها ،
تساوي (rad)من لحظة بدء الحركة بوحدةs ( 5 )الزاوية بعد 

O5 O1 O2.5O25

Qمة هوأفضل مخطط يوضح العلاقة بين متجه السرعة الخطية ومتجه العجلة في الحركة الدائرية المنتظ

OO 

v ac 

c 

v ac 

c 

v 

ac c 

v 

ac c 

O O
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Qة تتناسب طرديا تحركت كتلة نقطية من السكون بعجلة دورانية منتظمة فإن السرعة الزاوية النهائية للكتلإذا
مع 

Oالزاويةالإزاحة
Oالزمنمربع
Oالزمن

Oالزاويةالعجلة

Qطرديا مع الزاوية للكتلة تتناسبالإزاحةتحركت كتلة نقطية من السكون بعجلة دورانية منتظمة فإن إذا

Oالزاويةالإزاحة
Oالزمنمربع
Oالزمن

Oالزاويةالعجلة

Qقة السرعة تحركت كتلة نقطية من السكون بعجلة دورانية منتظمة فإن أفضل منحنى بياني يمثل علاإذا
الزاوية النهائية للكتلة مع الزمن هي 

O OO O

Qالإزاحةقة تحركت كتلة نقطية من السكون بعجلة دورانية منتظمة فإن أفضل منحنى بياني يمثل علاإذا
الزاوية للكتلة مع مربع الزمن هي 

O OO O

Qثل العلاقة بين تحركت كتلة نقطية من السكون بعجلة دورانية منتظمة فإن ميل المنحنى البياني الذي يمإذا
السرعة الزاوية النهائية للكتلة مع الزمن يمثل

O1
2
θ’’ O3θ’’ Oθ’’O2θ’’

Qثل العلاقة بين تحركت كتلة نقطية من السكون بعجلة دورانية منتظمة فإن ميل المنحنى البياني الذي يمإذا
الإزاحة الزاوية للكتلة مع مربع الزمن يمثل

O1
2
θ’’ O3θ’’ Oθ’’O2θ’’
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:يليمماكلابينقارن

الدوران المداريالدوران المحوريوجه المقارنة

مثال

السرعة الخطية لجسم يتحرك حركة وجه المقارنة
دائرية منتظمة

السرعة الزاوية لجسم يتحرك حركة 
دائرية منتظمة

المقدار

وحدة القياس

ئرية العجلة الخطية لجسم يتحرك حركة داوجه المقارنة
منتظمة

العجلة الزاوية لجسم يتحرك حركة 
دائرية منتظمة

المقدار

وحدة القياس

عجلة تباطؤ زاوية عجلة تسارع زاوية وجه المقارنة

مقدار السرعة الزاوية

ة العجلة المماسية لجسم يتحرك حركوجه المقارنة
دائرية منتظمة

ة العجلة المركزية لجسم يتحرك حرك
دائرية منتظمة

المقدار

اتجاه الحركة

:لحساب كلا مما يلي اً استنتج قانون

Qتظمةالعلاقة الرياضية التي تربط بين السرعة الخطية و السرعة الزاوية لجسم يتحرك حركة دائرية من
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:حل المسائل التالية 

Q 100جسم يتحرك بحركة دائرية منتظمة على مسار دائري نصف قطره cm , تصنع الكرة عشر دورات في
احسب, الثانية الواحدة 

 الزمن الدوري

 التردد

 السرعة الخطية

السرعة الزاوية

 العجلة المركزية

 العجلة الزاوية

 ثواني 3طول القوس الذي يعمله الجسم خلال زمن

 ثواني3الإزاحة الزاوية التي يعملها الجسم خلال
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Q 125.66مقدارها ) خطية(محيط دائرة بسرعة مماسية علىتحرك جسم حركة دائرية منتظمة m/s فإذا كان
احسبHz 10تردد الجسيم

 الزمن الدوري للحركة

 نصف قطر المسار الدائري

 السرعة الزاوية للجسم

 العجلة المركزية

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق
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الدائريةالحركة

المركزيةالجاذبةالقوة

المركزيةالجاذبةالقوةدرسعلىأسئلة

:التاليةالعباراتعليهتدلالذيالعلميالمصطلحأوالاسماكتب

Q القوة التي تسبب الحركة الدائرية للكتلة و يكون اتجاها دائما نحو مركز الدائرة)(

Qطردياقدارهميتناسبمركزياتسارعاتكسبهمنتظمةدائريةحركةيتحركجسمعلىمؤثرةقويعدةمحصلة
)(المسارقطرنصفمععكسياوالخطيةالسرعةمربعمع

Qالفعلردقوةعلىالاحتكاكقوةنسبة)(

Qالطريقميلزاويةوالقطرنصفبمعلومية,الطريقتصميميحددهاالتيالسرعة)(

)وعلامةالصحيحةالعباراتأمام)(علامةضع  :صحيحةالغيرالعباراتأمام(

Qمةمنتظدائريةحركةيتحركلجسمالخطيةالسرعةمتجهعلىعموديةتكونالمركزيةالجاذبةالقوة)(

Qالماءعلىوالملابسعلىالمركزيةالجاذبةالقوةتؤثرللغسالةالمغزليالحوضفي)(

Qمركزيةجاذبةقوةتعتبرالدائريالمساروالسيارةإطاراتبينالاحتكاكقوة)(

QالمركبةهيمركزيةجذبقوةتنشأالدائريةالمنعطفاتعندالطرقإمالةعندN sinθ)(

:علميايناسبهابماالآتيةالعباراتأكمل

Qالسرعةمتجه________يكونالمركزيةالقوةاتجاه

Qنحوالمتحركالجسمجذبعلىالمنتظمةالدائريةالحركةفيالمركزيةالقوهتعمل__________

Qيكتسبو_________يغيروتجعلهنقطةكلفيالجسمحركةعلىالمركزيةالجاذبةالقوةتؤثر________

Qتتساوىوهيرأسيةمركبة,مركبتينإلىمنتظمةدائريةحركةيتحركجسمعلىالمؤثرةالقوةتحليليمكن
__________يكوناهاتجاهلكنو_______معالمقدارفي

Qتسميةأفقيمركبة,مركبتينإلىمنتظمةدائريةحركةيتحركجسمعلىالمؤثرةالقوةتحليليمكن
_________نحواتجاهاويكون_______________

Qعنناتجةالمركزيةالجاذبةالقوةفإندائريأفقيطريقعلىسيارةتسيرعندما_______________

Qالحجرفإنالخيطقطعفإذاأفقيمستوىفيمنتظمةدورانيةحركةويدوربخيطمربوطحجر

Oالأرضعلىمباشرةيسقط
Oأقلبسرعةالمركزحولبحركتهيستمر
Oالخطيةالسرعةباتجاهمستقيمبخطيتحرك
Oالسرعةبنفسالمركزحولبحركتهيستمر

:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر
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Qتناسباتتناسبالمقدارثابتةزاويةبسرعةمنتظمةدائريةحركةيتحركلجسمالمركزيةالجاذبةالقوة

O ًالمسارقطرنصفمربعمععكسيا
O ًالمسارقطرنصفمععكسيا
O ًالمسارقطرنصفمربعمعطرديا
Oالمسارقطرنصفمعطرديا

Qتناسباتتناسبالمقدارثابتةخطيةبسرعةمنتظمةدائريةحركةيتحركلجسمالمركزيةالجاذبةالقوة

O ًالمسارقطرنصفمربعمععكسيا
O ًالمسارقطرنصفمععكسيا
O ًالمسارقطرنصفمربعمعطرديا
Oالمسارقطرنصفمعطرديا

Qة والقوة أحد المخططات التالية يمثل العلاقة بين اتجاهات كل من السرعة الخطية والعجلة الجاذبة المركزي
الجاذبة المركزية لجسم يتحرك حركة دائرية منتظمة

 
F F F 

F 

a a 
a a 

v v 

v v 

O OOO

Q 0.2ربط جسم كتلته Kg 0.4بطرف خيط طوله m2وأمسك من نهايته وأدير بحيث كانت سرعته m/s فإن
الجسم بوحدة النيوتن تساويعلىمقدار القوة المركزية المؤثرة 

O3 O2 O1O4

Q 2عندما تدور لعبة أطفال نصف قطرها m  1بسرعة زاوية مقدارها rad/secالقوة المركزية المؤثرة فإن
مقدارا بوحدة النيوتن تساوي Kg 25ولد كتلتهعلى

O50 O75 O100O25

Q 56.6طائرة تتحرك بسرعة m/s 188.5في مسار دائري نصف قطره mعلمت أن إذاكتلة الطائرة احسب
x 104 1.89مسارها الدائري علىالقوة الجاذبة المركزية اللازمة لإبقائها  N

O1040 O800 O750O1112

Q 1.5سيارة كتلتها ton , 5تتحرك بسرعة خطية مقدارها m/s , على طريق دائري أفقي نصف
:تساوي Nيكون مقدار القوة الجاذبة المركزية المؤثرة بوحدة , m 50قطره 

O750 O500 O250O1000

Q جسم يتحرك حركة دائرية و سرعته الخطية تساويv ,مقدار فإن, مثلي قيمتها إلىزادت سرعة الجسم إذا
القوة الجاذبة المركزية تصبح

Oقيمتهااضعافأربع
Oقيمتهامثلي

Oقيمتهاربع
Oقيمتهانصف
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Qتنتج قوة الجذب المركزية المؤثرة على سيارة تسير على طريق أفقي دائري منحنى عن

Oسبقماجميع
Oوالطريقالسيارةإطاراتبينالاحتكاكقوة
Oللسيارةالذاتيالقصور
Oالفراملوقوةالسيارةوزن

Q 1500سيارة كتلتها Kg 70مسار دائري نصف قطرهعلىتستطيع أن تنحرف m كان معامل الاحتكاك إذا
وحدة تكون السرعة القصوى التي يمكن أن تتحرك بها السيارة ب, 0.8السكوني بين العجلات و الطريق يساوي

m/s

O25.6 O23.6 O20.3O27.4

Q لجسم متحرك على منعطف دائري مائل تتوقف علىالآمنةالسرعة الخطية القصوى

Oالجسموكتلةالجاذبيةعجلة
Oالجسموكتلةالمنعطفميلزاوية
Oالمنعطفميلوزاويةالمنعطفقطرنصف
Oالجسموكتلةالمنعطفقطرنصف

Q علىمنعطف دائري مائل لا تتوقف علىالسرعة الخطية

Oالأرضيةالجاذبيةعجلةمقدار
Oالدائريالمنعطفميلزاوية
Oالدائريالمنعطفعلىالمتحركالجسمكتلة
Oالمائلالمنعطفقطرنصف

Q إذا كان نصف .المستوي الأفقيعلى150مسار دائري يميل بزاوية مقدارها علىيدور راكب دراجة هوائية
m/sتكون سرعة التصميم للطريق المائل بوحدة m 40قطر المسار 

O17.2 O10.3 O5.6O18.3

Qد ثبات أفضل خط بياني يوضح العلاقة بين متجه القوة الجاذبة المركزية ونصف قطر المسار الدائري عن
السرعة الخطية 

O OOO

Qالقوة الجاذبة المركزية

:منبكلالمقصودما

Q 0.6معامل الاحتكاك بين عجلات سيارة و الطريق
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Q طريق دائري مائل علىالآمنةسرعة الطريق

:يليمااستنتج

Q سرعة التصميم في المنعطفات المائلة

Q طريق دائري افقي علىللسيارة الامنهاستنتاج قانون لحساب السرعة

Q 56.6طائرة تتحرك بسرعة m/s 188.5في مسار دائري نصف قطره mإذاكتلة الطائرة احسب
x 104 1.89مسارها الدائري علىعلمت أن القوة الجاذبة المركزية اللازمة لإبقائها  N

:حل المسائل التالية 

و التردد الدوريالزمن

Q مروحــة طــائرة عمـودية كتلتــهاKg)50 (تتـحرك في مسـار دائـري نصف قـطرهm  )5 ( تدور بمعدل )1500  (
s )300لفة خلال  π ( , احسب
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:المريخمنسؤال

 السرعة الخطية

 العجلة الجاذبة المركزية

بمساره الدائري اً القوة الجاذبة المركزية التي تجعل الجسم محتفظ

السرعة الزاوية

Q نصف الأفقي إذا كان ىالمستوعلى150مسار دائري يميل بزاوية مقدارها علىيدور راكب دراجة هوائية
احسب , m 40قطر المسار 

 سرعة التصميم ( هذا المسار علىأقصي سرعة يمكن ان يتحرك بها الجسم(

 العجلة المركزية للدراجة

Q 2000سيارة كتلتها Kg 80تسير على منعطف نصف قطره m و يسمح للسيارة بالانعطاف عليه بسرعة
20 m/s احسب , بدون الحاجة إلى قوة الاحتكاك بين العجلات و الطريق

 الطريق إمالةزاوية

 رد فعل الطريق على السيارة قوة
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الكتلةمركزوالثقلمركز

الثقلمركز

أسئلة على درس مركز الثقل 

:التاليةالعباراتعليهتدلالذيالعلميالمصطلحأوالاسماكتب

)وعلامةالصحيحةالعباراتأمام)(علامةضع  :صحيحةالغيرالعباراتأمام(

Qلهالأرضجذببسببالجسملهايخضعالتيالقوة)(

Qالجسمثقلتأثيرنقطة)(

Q النقطة التي تقع عند الموضع المتوسط لثقل الجسم الصلب المتجانس)(

Qالأثقلالطرفعندثقلهامركزيكونالشكلمنتظمةغيرالأجسامفي)(

Qيساويالقاعدةمنبعدوعلىورأسهالمثلثمركزبينالواصلالخطعلىمثلثةرخامقطعةثقلمركزيقع
)(الارتفاعربع

Qربعوييساالقاعدةمنبعدوعلىورأسهالمخروطمركزبينالواصلالخطعلىمخروطيشكلثقلمركزيقع
)(الارتفاع

Qالهندسيمركزهاعنبعيداالكثافةمختلفةمادةمنأكثرمنيتركبجسمثقلمركزيكون)(

Qالانفجاروبعدقبلنفسهالمكافئالقطعمسارالمقذوفيتخذالناريةالألعابفي)(

Qوستقيممخطمساريتخذالثقلمركزفإنأملسافقيمستويعلىالشكلمنتظمغيرجسميتحركعندما
)(منتظمةبسرعة

:أكمل العبارات الآتية بما يناسبها علميا 

Q المنتظمة الشكل الهندسي عندالأجساميقع مركز ثقل_________________

Q يقع موقع مركز الثقل لكرة مجوفة تمتلئ حتي منتصفها بالرصاص عند_________________

Q هما حركته تكون محصلة حركتينفإنفي الهواء ) مضرب كرة ( عندما يتحرك جسم غير منتظم الشكل
________________________________و _________________________

Qبينما عندما يكون الجسم غير متجانس _________________سيكون مركز الثقل عند اكان الجسم متجانسإذا
_________________إلىيكون مركز الثقل أقرب 

:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر

Q وية لها في جسم ما في مركز ثقله بحيث تكون معاكسة في الاتجاه لقوة ثقله ومساعلىعند تطبيق قوة
المقدار فإن الجسم 

Oيتزن
Oانتقاليةحركةيتحرك

Oانتقاليةوأخريدورانيةحركةيتحرك
Oدورانيةحركةيتحرك

Q مركز ثقل الجسم المنتظم الشكل الهندسي و المتجانس يقع عند

Oالجسممنتصفعند
Oاً وزنالأقلالجزءإليأقرب

Oالأثقلالجزءإليأقرب
Oالهندسيمركزهعند
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Qعنديقعمتجانسالغيروالهندسيالشكلالمنتظمالجسمثقلمركز

Oالجسممنتصفعند
Oاً وزنالأقلالجزءإليأقرب
Oالأثقلالجزءإليأقرب

Qيكونالقاعدةكرةمضربثقلمركز

Oالجسممنتصفعند
Oاً وزنالأقلالجزءإليأقرب
Oالأثقلالجزءإليأقرب
Oالهندسيمركزهعند

Qيساويبعدوعلىالمخروطورأسبالمركزالمارالخطعلىيكونالشكلمصمتمخروطثقلمركز

Oh
قاعدتهمنالارتفاع2 Oh

قاعدتهمنالارتفاع4

Oh
قاعدتهمنالارتفاع3 Oh

قاعدتهمنالارتفاع6

Q مركزه عندبعد يساويوعلىالخط المار بالمركز ورأس المثلث علىمركز ثقل مثلث مصمت الشكل يكون
الهندسي

Oh
قاعدتهمنالارتفاع2 Oh

قاعدتهمنالارتفاع4

Oh
قاعدتهمنالارتفاع3 Oh

قاعدتهمنالارتفاع6

Q يتبع مساراً ) عديم الاحتكاك ( مركز ثقل جسم يتحرك على سطح أفقي أملس

Oمكافئقطعنصفشكلعلى
Oمكافئقطعشكلعلى
O ًمستقيما
O ًمنحنيا

Q ًمركز ثقل جسم يتحرك في الهواء يتبع مسارا

Oمكافئقطعنصفشكلعلى
Oمكافئقطعشكلعلى
O ًمستقيما
O ًمنحنيا

:ما المقصود بكل من 

Q مركز الثقل  :

:قارن بين كلا مما يلي 

الأجسام غير منتظمة الشكلمنتظمة الشكلالأجساموجه المقارنة

موضع مركز الثقل
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جسم مخروط الشكلجسم كرويجسم مثلث الشكلوجه المقارنة

موضع مركز الثقل

طح سعلىجسم غير منتظم الشكل وجه المقارنة
أفقي

ي جسم غير منتظم الشكل يتحرك ف
الهواء

مسار مركز الثقل

مالجسجزاءأمسار باقي 

سطح علىجسم منتظم الشكل وجه المقارنة
أفقي

جسم منتظم الشكل يتحرك في 
الهواء

مسار مركز الثقل

مالجسجزاءأمسار باقي 
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الــكــتــلــةمركز
الكتلةمركزوالثقلمركز

الكتلةمركزدرسعلىأسئلة

:التاليةالعباراتعليهتدلالذيالعلميالمصطلحأوالاسماكتب
Qالجسممنهايتكونالتيالجزيئاتجميعلكتلالمتوسطالموضع)(

)وعلامةالصحيحةالعباراتأمام)(علامةضع  :صحيحةالغيرالعباراتأمام(

Qللأجسام ذات الارتفاعات الشاهقةاً واحداً يعتبر مركز الكتلة و مركز الثقل مفهوم)(

Qفيرضيةالأالجاذبيةقوةاختلافنتيجةالثقلمركزعنالكتلةمركزيختلفالارتفاعشاهقةالأجسامفي
)(للجسمالمختلفةالأجزاء

Q شكل قطع مكافئعلىالنارية قبل وبعد الانفجار يتحرك مركز الكتلة الألعابفي)(

Qالجسمخارجنقطةعندللجسمالكتلةمركزيقعانالممكنمن)(

Qالجسمنقاطأحديفيبالضرورةالكتلةمركزيقعلا)(

:علميايناسبهابماالآتيةالعباراتأكمل

Qتكونعندماالثقلمركزوالكتلةمركزيتطابق__________________________

Qتكونعندماالثقلمركزوالكتلةمركزيتطابقلا_______________________________

Qالثقلمركزعلىالكتلةمركزفيهاينطبقلاالتيالحالاتأمثلةمن__________________________

Qالجسمفيموجودةماديةنقطةعندالكتلةمركزفيهايقعالتيالأمثلةمن__________

Qالجسمخارجماديةغيرنقطةعندالكتلةمركزفيهايقعالتيالأمثلةمن__________

Qعندمستطيللإطارالكتلةمركزيقع_________________________

:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر

Qمركز كتلة حلقة دائرية يكون

Oأصغركتلةتحتويالتيالمنطقةإليأقرب
Oالهندسيالمركزمعينطبقولاالدائرةمركزفي
Oأكبركتلةتحتويالتيالمنطقةإليأقرب
Oالهندسيالمركزمعوينطبقالدائرةمركزفي

Qمركز كتلة جسم كتلته غير متجانسة يكون

Oأصغركتلةتحتويالتيالمنطقةإليأقرب
Oالهندسيالمركزمعينطبقولاالجسمكتلةمركزفي
Oأكبركتلةتحتويالتيالمنطقةإليأقرب
Oالهندسيالمركزمعوينطبقالجسمكتلةمركزفي

45

https://www.uula.com/mqr/654777CA1C


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 2022

Q الشاهقة الارتفاع يكون الأجسامفي

Oالكتلةمركزيتلاشى
Oالكتلةمركزموضععنالثقلمركزينخفض
Oالثقلمركزموضععنالكتلةمركزينخفض
Oالموضعنفسفيالثقلمركزوالكتلةمركز

Q القريبة من سطح الأرض يكون الأجسامفي

Oالكتلةمركزيتلاشى
Oالكتلةمركزموضععنالثقلمركزينخفض
Oالثقلمركزموضععنالكتلةمركزينخفض
Oالموضعنفسفيالثقلمركزوالكتلةمركز

Qتحدث ظاهرة تأرجح النجوم بسبب

Oالكتلةمركزموضعتلاشي
Oالشمسداخليقعالذيوالشمسيةالمجموعةكتلةمركزحولالكواكبدوران
Oالشمسخارجيقعالذيوالشمسيةالمجموعةكتلةمركزحولالكواكبدوران
Oالشمسحولالكواكباهتزاز

Qهيئةعلىمسارفيالناريةالألعابمثلالهواءفيتنفجرالتيالقذيفةكتلةمركزيتحرك

Oمستقيمخط
Oمكافئقطعنصف
Oدائرةنصف

Oمكافئقطع
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)الثقلمركز(الكتلةمركزموضعتحديد
الكتلةمركزوالثقلمركز

Qنقطيتانكتلتانm1 = 1 Kgوm2 = 3 Kg8مسافةالأخرىعنالواحدةتبعدان cmمركزموضعفإن
الموضعفيالسيناتمحورعلىيقعالكتلة

O( 1 , 0 ) O( 4 , 0 ) O( 6 , 0 )O( 6,6 )

الكتلة-ثقلالمركزموضعتحديددرسعلىأسئلة

:الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية اختر

:حل المسائل التالية 

Qثلاث كتل نقطيةm1 = 10 g , m2 = 20 g , m3 = 30 g ,وضعوا كما إذاموضع مركز كتلتها احسب
بالشكل 

Q 10مستطيل طوله cm 5وعرضه cm سه كتل مقدارهاورؤعلىموضوعmA = 1 Kg , 
mB = 2 Kg , 

mC = 3 Kg , mD = 4 Kgموضع مركز الثقل للكتل النقطيةاحسب

Q كتلتان نقطيتانm1 = 2 Kg , m2 = 8 Kg 6محور السينات تبعدان عن بعضهما علىتقعان cm ,احسب
أين يقع مركز كتلة الجسمين 

O( 4 , 0 )m1Oالكتلةمن( 1.2 , 0 m1الكتلةمن(
O( 4.8 , 0 )m2Oالكتلةمن( 1.2 , 0 m2الكتلةمن(
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:المريخمنأسئلة

Q ثلاث كتل نقطيةm1 = 10 g , m2 = 20 g , m3 = 30 g ,وضعوا كما إذاموضع مركز كتلتها احسب
هي نقطة الارتكاز Aعلما أن النقطة , بالشكل 

Qكما بالشكل جسم صلب مكون من ثلاث قضبان متساوية و مستقيمة و متجانسة ملتصقة بعضها ببعض ,
10علما أن طول كل قضيب , موضع مركز الكتلة Oالإحداثياتحدد بالنسبة لموضع مركز  cm

Q قضيبان متشابهان و متعامدان طول كل منهماL موصولان عند طرفيهما عند النقطةO التي
ى مركز أوجد مركز الكتلة للنظام المؤلف من القضيبين بالنسبة إل, تشكل مركز الإحداثيات 

الإحداثيات 
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)الانقلاب(درسعلىأسئلة

:اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه العبارات التالية

Q الزاوية التي يكون فيها مركز ثقل الجسم في أعلى نقطة)(

 )العبارات الصحيحة وعلامةأمام) ( ضع علامة  :صحيحةالالعبارات غير أمام (

Q اً الجسم يصبح متزنفإنعندما يكون مركز ثقل الجسم خارج مساحة القاعدة الحاملة للجسم)(

Qولا ينقلباً عندما يكون مركز ثقل الجسم فوق المساحة الحاملة للجسم يبقي الجسم متزن)(

Q من الجسم الذي له مركز ثقل أعلياً الجسم الذي له مركز ثقل منخفض يكون أكثر استقرار)(

Qكلما كانت المساحة الحاملة للجسم أقل كان الجسم أكثر اتزانا)(

:علميايناسبهابماالآتيةالعباراتأكمل

Q ولا_________عندما يكون مركز ثقل الجسم فوق المساحة الحاملة للجسم يبقي الجسم_________

Q الجسم فإنعندما يكون مركز ثقل الجسم خارج مساحة القاعدة الحاملة للجسم_________

Qمن التي لها زاوية حدية اً تكون أكثر استقرار _________الأجسام التي لها زاوية حدية_________

Q أعلي من الجسم الذي له مركز ثقل_________الجسم الذي له مركز ثقل منخفض يكون أكثر

الأجسامانقلاب
الكتلةمركزوالثقلمركز

Qعندما يكون مركز ثقل جسم ما فوق مساحة القاعدة الحاملة له فإنه

Oينقلبولاثابتاً يبقي
Oيدورولاينقلب
Oثابتاً يبقيولاينقلب

O،يتزنثميدور

:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر

Qعندما يكون مركز ثقل جسم ما خارج مساحة القاعدة الحاملة له فإنه

Oينقلبلا
Oيتزنيدور،ثم
Oينقلب

Oيتزن،ثميميل

Q برج بيزا المائل لا يسقط لأن

Oمنعدمكتلتهمركز
Oللبرجالحاملةالمساحةداخلثقلهمركز
Oالانقلابزاويةمنأكبرميلهزاوية
Oللبرجالحاملةالمساحةخارجثقلهمركز
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Q يقوم المصارع بفتح قدميه و خفض ظهره لكي

Oالحديةانقلابهزاويةمنيقلل
Oالانقلابيقاوملاواً اتزانأقليصبح
Oالانقلابيقاوموالثقلمركزارتفاعمنيقللوالقاعدةمساحةمنيزيد
Oالانقلابيقاوموالثقلمركزارتفاعمنيزيدوالقاعدةمساحةمنيزيد

Q يقوم المصارع بفتح قدميه و خفض ظهره لكي

Oالحديةانقلابهزاويةمنيقلل
Oالانقلابيقاومواً اتزانأقليصبح
Oالانقلابيقاومواتزاناً أكثريصبح
Oالانقلابيقاومولااتزاناً أكثريصبح

Qقرب مركز ثقل جسم من المساحة الحاملة

Oانقلابهيمنعولاالجسمثباتمنيزيد
Oبانقلابهيسمحولاالجسمثباتمنيقلل
Oانقلابهويمنعالجسمثباتمنيزيد
Oبانقلابهويسمحالجسمثباتمنيقلل

Q إذا أميل جسم بزاوية أكبر من الزاوية الحدية فإنه

Oينقلبولاثابتاً يبقي
Oاتزانهوضعإلييعودثم،يدور
Oينقلب
Oاتزانهوضعإلييعود

Q عندما تكون الزاوية الحدية لجسم صغيرة جداً أو تساوي الصفر تقريباً ، فإن ذلك يعني أن الجسم

Oانقلابهيمنعوثباتهمنيقلل
Oالانقلابمقاومةيستطيعلا
Oانقلابهيمنعوثباتهمنيزبد
Oالانقلابمقاومةيستطيع

Qالجسمأنذلكمعنى900منيقتربالحديةالزاويةمقداركانكلما

Oالانقلابيقاوملاواتزانهيزداد
Oالانقلابيقاوملاواتزانهيقل
Oالاتزانيقاومواتزانهيقل
Oالانقلابيقاومواتزانهيزداد

QالثقلمركزارتفاعكانكلماhCGالجسمقاعدةطولمقدارمنأكبرbللجسمالحديةالزاويةأنذلكمعنى
تصبح

Oالانقلابيقاوملاالجسموأصغر
Oالانقلابيقاومالجسموأكبر
Oالانقلابيقاومالجسموأصغر
Oالانقلابيقاوملاالجسموأكبر
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QالثقلمركزارتفاعكانكلماhCGالجسمقاعدةطولمقدارمنأقلbللجسمالحديةالزاويةأنذلكمعنى
تصبح

Oالانقلابيقاوملاالجسموأصغر
Oالانقلابيقاومالجسموأكبر
Oالانقلابيقاومالجسموأصغر
Oالانقلابقاوملاالجسموأكبر

Q10ضلعهطولالخشبمنمكعب cmللمكعبالحديةالزاويةمقداريكون,أفقيسطحعلىموضوع
بالدرجات

O450 O600 O300O900

:يليمماكلابينقارن

جسم مركز ثقله منخفضجسم مركز ثقله مرتفعوجه المقارنة

اتزان الجسم
)انقلاب الجسم إمكانية(

من جسم ارتفاع مركز ثقله أكبروجه المقارنة
طول قاعدته

كثير جسم ارتفاع مركز ثقله أصغر ب
من طول قاعدته

مقدار الزاوية الحدية

انقلاب الجسمإمكانية

وجه المقارنة

مقدار الزاوية الحدية

انقلاب الجسمإمكانية

جسم زاويته الحدية كبيرةجسم زاويته الحديه صغيرةوجه المقارنة

اتزان الجسم

انقلاب الجسم
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Qالحاملةالمساحةخارجالثقلمركزمنالعموديالخطوأصبحبيزابرجمالإذا

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

Qيسقطلالكينفعلماذاأكثربيزابرجمالإذا

Qالحديةالزاويةحسابقانون

:استنتج
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الثبات-الاتزان
الكتلةمركزوالثقلمركز

)الاتزان ( أسئلة على درس 

:اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه العبارات التالية

Q اتزان الجسم عندما تتسبب أي إزاحة صغيرة في ارتفاع مركز الثقل)(

Qاتزان يكون فيه الجسم ساكن)(

Qفي خط مستقيم و بسرعة منتظمة ااتزان يكون فيه الجسم متحرك)(

Q اتزان يكون فيه الجسم يدور بسرعة دورانية منتظمة)(

Q اتزان الجسم عندما لا تتسبب أي إزاحة في ارتفاع أو انخفاض مركز ثقله)(

 )العبارات الصحيحة وعلامةأمام) ( ضع علامة  :صحيحةالالعبارات غير أمام (

Qيكون في حالة اتزان ديناميكي فإنهتحرك الجسم بعجلة منتظمة إذا)(

Q اكان ساكنإذايكون الجسم في حالة اتزان سكوني)(

Q البقاء في موضع مرتفعإلىيميل مركز الثقل دائما)(

Q الجسم الساكن يكون في حالة اتزان

Oقلق Oمحايد OاستاتيكيOديناميكي

:الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية اختر

Qالجسم الذي يدور بسرعة دورانية ثابتة يكون في حالة اتزان
Oقلق Oمحايد OاستاتيكيOديناميكي

Qالجسم المتزن هو الجسم الذي يكون مجموع القوة المؤثرة عليه تساوي

O ًسالباً مقدارا O ًصفرا O ًموجباً مقداراO ًمتغيراً مقدارا

Qإذا ارتفع مركز ثقل جسم ما لأعلي عند إزاحته يكون في حالة اتزان

Oمحايد Oمستقرغير OمستقرOديناميكي

Qعندما لا تسبب أي أزاحه ارتفاعاً أو انخفاضا في مركز ثقل جسم ما فإن الجسم يكون في حالة اتزان

Oديناميكي Oمتعادل OمستقرOمستقرغير

Q عندما يوضع المخروط على قاعدته يكون في حالة اتزان:

Oديناميكي Oمتعادل OمستقرOمستقرغير

Q يتسبب أي إزاحة صغيرة في انخفاض مركز الثقل عندمااتزان الجسم)(
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Qاتزانحالةفييكونإزاحتهعندلأسفلماجسمثقلمركزتحركإذا

Oمحايد Oمستقرغير OمستقرOديناميكي

Q مبنى سياتل سبيس لا يمكن أن يسقط كاملا

Oصغيرةالحديةزاويتهلأن
Oالأرضسطحأسفلثقلهمركزلأن
Oكبيرثقلهمركزارتفاعلأن
Oالمبنيأعلىثقلهمركزلأن

Q عند وضع قلم رصاص على رأسه يكون في حالة اتزان

Oديناميكي Oمتعادل OمستقرOمستقرغير

Q نخفض وعند رج الصندوق ترتفع الكرة لأعلى و ي, عند وضع كرة تنس طاولة في صندق يحتوي على حصى
الحصى لأسفل و بالتالي يكون مركز ثقل الصندوق

Oموضعهيتغيرلا
Oممكنمستوىأقلفي
Oينعدم
Oممكنمستويأعلىفي

Qىيعتمد تصميم بعض ألعاب الاتزان عل

Oاللعبةلانقلابالحديةالزاويةصغر
Oاللعبةمنهاالمصنوعةالمادةنوع
Oالارتكازنقطةعنالثقلمركزخفضمبدأ
Oالارتكازنقطةعنالثقلمركزارتفاعمبدأ

Q فإن مركز ثقل الكوب،عندما تطفو كرة تنس طاولة فوق سطح ماء في كوب

Oيرتفع
Oيتحركلا
Oينخفض

Oيرتفعثمينخفض

Q فإن مركز ثقل الكوب. عند غمر كرة تنس طاولة تحت سطح ماء في كوب

Oيرتفع
Oيتحركلا
Oينخفض

Oيرتفعثمينخفض

Q كثافتهالأنالسباحة في الماء بحرية الأسماكتستطيع

Oالماءكثافةضعف
Oالماءكثافةتساوي
Oالماءكثافةمنأقل
Oالماءكثافةمنأكبر

Q الحجر يهبط لأسفل الكوب و يصبح مركز ثقل الكوبفإن, عند وضع حجر ثقيل في كوب به ماء

Oموضعهيتغيرلا
Oممكنمستوىأقلفي

Oينعدم
Oممكنمستويأعلىفي
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:يليمماكلابينقارن

اتزان استاتيكيوجه المقارنة
اتزان ديناميكي)سكوني (

التعريف

مثال

علىقلم رصاص مرتكز وجه المقارنة
قاعدته

رأسه علىقلم رصاص مرتكز 
المدبب

اتزان الجسم
)انقلاب الجسم إمكانية(

توازن غير مستقرتوازن محايدتوازن مستقروجه المقارنة

التعريف

مثال

جسم غير متزنجسم متزنوجه المقارنة

محصلة القوة المؤثرة على 
الجسم

قصيرقلم رصاص طويلقلم رصاص وجه المقارنة

اتزان الجسم
)انقلاب الجسم إمكانية(

Q مختلفة الأحجام في صندوق عند هز الصندوق يمينا و يسارا ) الفواكه ( وضعت مجموعة من الأحجار

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

:علل

Q لا يمكن أن يسقط جبل جليد عائم سقوطا كاملا
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